

# 赛场亮剑展风采 比武竞技砺精兵



警械使用



伤员救援

应、踊跃参与,来自不同单位的10个代表队共140名参赛队员齐聚赛场,围绕“警察两项、手枪应用射击、综合体能、理论测试”四个项目进行激烈比拼,队员们以昂扬的姿态、精湛的技能 and 顽强的作风,完美呈现了一场精彩纷呈、引人入胜的竞技盛会,充分展现了新时代森林公安民警奋勇拼搏、敢打必胜的精神风貌,达到了“以赛促学、以赛促练、以赛促战”的效果和目的。

警察两项环节,参赛队员们顶着炎炎烈日,挑战着体能极限,在射击场往返跑并完成更换弹夹、胸环靶射击等动作,克服了心率上升、体力下降等带来的不利影响,一枚枚呼啸的子弹精准穿透靶标,展示出了高超的技术水平和永不服输的拼搏精神;手枪应用射击中,参赛队员熟练运用各种射击战术动作,在不同射击区域进行半身靶、人体部位靶射击,队员们沉静而专注,举枪、瞄准、射击,一套动作行云流水、一气呵成;综合体能比武中,设置了徒手攻击、警械使用、伤员救援等环节,并将野生植物树种识别融入其中,参赛队员如离弦之箭般冲出起跑线,在400米长跑中汗水浸透队

手枪应用射击 本组图片 森林公安供图

服依然高标准完成了各项高难度动作,引得场边战友阵阵喝彩;警务实战理论结合警械武器使用、案件侦办、警规禁令等不同类别测试,内容贴近实际、重点突出,考出了真实水平。

经过3天的激烈角逐,抚松森林公安分局荣获团体一等奖,敦化、汪清森林公安分局荣获团体二等奖,临江、安图、和龙森林公安分局荣获团体三等奖;桦甸森林公安分局获得优秀组织奖,江源森林公安分局获得奋勇争先奖,珲春、蛟河森林公安分局获得精神文明奖;39名民警获得个人单项奖,36名民警获得个人全能奖。

省公安厅森林公安机关将以此次比武竞赛为契机,以提高山地作战能力为核心、以加强力量建设为重点、以严格规范执法为基础、以建强专业队伍为关键,按照“专业、机动、多维、协同”的建设目标,深度融合警用无人机、警犬队等作战单元以及大数据、图侦等科技手段,着力打造一支“忠诚、勇猛、善战、致胜”的森林公安特战尖兵,为提升森林公安新质公安战斗力强基赋能。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春部分轨交建设工地 恢复人行步道建设



硅谷大街旁复建人行步道 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

进入6月末,长春轨道交通建设进展顺利,部分路段开始恢复交通,还路于民。6月29日至30日,城市晚报全媒体记者在走访中发现,位于硅谷大街与飞跃路交会口、南湖大路及延安大街交会口,原占用人行道施工的围挡已拆除,在满足施工需求后,正在恢复人行步道建设,预计近期将实现人车分流,市民出行更加便捷。

“宽宽敞敞的,把路还给市民,走路安全多了。”6月29日,在硅谷大街与飞跃路交会口,市民张女士看到新建的人行步道平整又美观十分开心。据了解,此前这里

作为轨道交通建设的重要节点,部分人行步道被施工围挡临时占据,今年年初以来,这里的围挡逐步撤掉,近期又开始启动人行道的建设,力争早日还路于民。

与此同时,南湖大路及延安大街交会口也在加速恢复人行步道建设。记者注意到,随着道路围挡的拆除,部分施工人员正在现场开展测量施工,铺设人行道地砖。据施工人员介绍,新修建的人行步道除了确保行人的通行顺畅,也会建设非机动车道,确保非机动车的便捷出行。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 长春朝阳公安圆满完成 全民禁毒宣传月系列宣传活动

“大娘,今天是国际禁毒日,这个传单咱们看下……”“现在毒品做得非常隐蔽,很多都藏在饮料、零食里,一定要提高警惕……”

近日,长春市公安局朝阳区分局重庆路派出所积极响应分局组织号召,以“全民织就防毒网,社会筑牢禁毒墙”为主题,通过发放传单、张贴标识、普法讲解等方式,深入商圈、学校、社区等地开展禁毒宣传活动,全面提高了辖区居民的禁毒意识,筑牢了远离毒品的思想防线。

6月是全国全民禁毒宣传月,朝阳公安深入贯彻落实国家禁毒工作决策部署,坚持系统谋划、整体推进,通过“多部门协同、打防宣并重”等举措,不断完善毒品治理体系,切实提升禁毒工作实效。

为进一步创新宣传形

式,加大禁毒预防,提高禁毒知识的传播力、影响力,朝阳分局禁毒大队发挥自身优势,走上街头面对面向辖区百姓讲解毒品的种类、特征,同时还结合新型毒品的展示,重点揭露“奶茶粉”“跳跳糖”等新型毒品的隐蔽伪装形式,以及毒品对于个人、家庭、社会的危害,引导广大人民群众特别是青少年自觉抵制毒品侵害,提升识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

此次活动共发放宣传资料1000余份,接受群众咨询1800余人次,进一步助推全民禁毒工作向纵深发展,构筑了群防群控的禁毒工作体系,让“健康人生 绿色无毒”的理念在辖区落地生根,为守护群众健康、提高禁毒意识、构建无毒社会贡献新时代公安力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 清除混凝土禁锢 百年黑松重焕生机 长春市南湖公园开展古树复壮工作

近日,长春市南湖公园针对6株具有近百年树龄的古树名木后备资源黑松,展开了一场精细化复壮保护工程。随着树穴内混凝土基础被专业团队逐步清除,这些承载城市记忆的“绿色活化石”,终于挣脱禁锢,重获生长的自由呼吸。

作为长春解放纪念碑旁的生态文化地标,这些黑松早已超越植物本身的意义,成为城市精神的具象符号。然而,由于早期城市建设规划局限,其树穴周边被大面积混凝土浇筑覆盖。这些看似坚固的建筑材料,实则如同无形枷锁,阻断了根系与土壤的对话——空气无法渗入、水分难以流通,根系生长空间被严重挤压。经年累月间,黑松逐渐显现出衰弱之态:枝叶由浓绿转为稀疏泛黄,抵御病虫害的天然屏障也日渐薄弱。

为拯救这些濒危的生态瑰宝,南湖公园技术科人员多次深入实地勘察,通过专业仪器检测根系分布,结合土壤分析数据,最终制定出“微创清除+系统复壮”的保护方案。复壮工程现场,工作人员操作特制的小型破碎设备,以毫米级精度破除混凝土层,最大程度减少对根系的



专业团队清除树穴中的混凝土 公园供图

扰动。当混凝土禁锢被解除后,后续养护措施同步展开:改良后的营养土中混合着有机肥料,为根系提供天然养分;玉簪等浅根植物的种植,如同给土壤安装了“透气阀”,有效改善土壤结构,构建起全新的生长微环境。

此次混凝土清除工程不仅是物理层面的桎梏解除,更是对黑松生命系统的深度激活。从植物生理学

角度来看,畅通的根系环境让氧气与水分得以高效输送,为树木生长注入强劲动力;在生态防护层面,复壮后的黑松显著提升了对病虫害及极端天气的抗性。而在城市发展的维度上,这些重焕生机的古树,既是延续生态文脉的绿色纽带,也将成为市民触摸历史、感知自然的鲜活窗口。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 陪考家长突然晕倒 考点执勤民警紧急救援

近日,正值中考关键时期,在长春团山学校考点,考场内考生们在奋笔疾书,考场外家长们翘首以盼。一场突发状况打破了平静——一名考生家长在陪考过程中,突然晕倒在地。

长春市公安局宽城区分局考点执勤民警第一时间发现了这一紧急情况,迅速反应,立即拨打120急救电话。等待救护车过程中,执勤民警分工协作,一边将考生家长搀扶至空旷处平躺,守护在其身边密切关注

状况;一边迅速联系考点工作人员,开辟绿色通道方便救护车快速抵达。待救护车赶到后,民警全力协助医护人员将考生家长抬上救护车,将其送往医院进一步救治。

随后,民警通过信息研判与该考生其他家属取得联系,以便顺利迎接考生,避免考生因突发状况受到影响。这一系列紧张有序、温暖贴心的救助,赢得现场群众纷纷点赞。

城市晚报全媒体记者 吕闯